

TÝŽDENNÉ AKTUALITY PRE PODPORU PODNIKANIA V ZAHRAŇIČÍ

22. týždeň

20.07.2018

© MZVaEZ SR

tel.: 02/5978 5959

bizinfo@mzv.sk

www.mzv.sk/podnikanie

Kliknutím na nadpis prejdete na podrobnosti správy

Slovensko je jednou z najatraktívnejších investičných lokalít v strednej a východnej Európe

Účastníci prieskumu, ktorý každoročne organizuje Slovensko-nemecká obchodná a priemyselná komora, Holandská obchodná komora v SR, Švédska obchodná komora v SR, Slovensko-rakúska obchodná komora a Advantage Austria Bratislava hodnotia Slovenskú republiku ako druhú najatraktívnejšiu investičnú lokalitu v strednej a východnej Európe. Súčasnú hospodársku situáciu v SR hodnotí 63 % opýtaných zahraničných firiem pozitívne, čo je o 18 % viac ako pred rokom. Priaznivá konjunkturálna nálada medzi zahraničnými investormi na Slovensku pretrváva. Viac ako 40 % zo 131 zúčastnených firiem by chcelo rozširovať svoje aktivity a hľadajú zamestnancov. Podiel spoločností, ktoré by zopakovali investíciu na Slovensku aj v súčasných podmienkach, zostáva stabilne 80 %. V prípade negatívne vnímaných faktorov lokality nezaznamenali investori žiadne zlepšenie.

Na prieskume sa zúčastnilo 131 firiem pôsobiacich na Slovensku, z ktorých 82 % má vlastníkov z iných európskych štátov. Opýtaní respondenti pochádzali z priemyslu (43,6 %), obchodu (19,9 %) a služieb (36,6 %).

Medzinárodné tendre a obchodné príležitosti

Tender pre Creative agency services v Lotyšsku

Veľvyslanectvo SR v Rige informuje podnikateľskú verejnosť o zverejnení tendra v oblasti „Creative agency services“, ktorej obstarávateľom je železničná akciová spoločnosť RB Rail AS. Termín na podanie prihlášok je **10. august 2018** do 15:00 hod.

Verejná súťaž na výstavbu objektu záchranej a požiarnej techniky na leteckej základni Čáslav

Zastupiteľský úrad SR v Prahe informuje podnikateľskú verejnosť o úmysle Ministerstva obrany ČR vyzvať k zaslaniu ponúk ku medzinárodnej verejnej súťaži podľa predpisov NATO na výstavbu objektu záchranej a požiarnej techniky na leteckej základni Čáslav v Českej republike.

„Deklarácia spôsobilosti“ uchádzačov, ktorí prejavia záujem zúčastniť sa medzinárodnej verejnej súťaže, v prípade jej konania, musí byť doručená cestou Stálej delegácie pri NATO v Bruseli na adresu: Ministerstvo obrany ČR, Sekcia vyzbrojovania a akvizícií, oddelenie NSIP, Námestie Svobody 471/4, 160 01 Praha, Česká republika najneskôr **do 30. 9. 2018**.

Dopyt – dopravné prostriedky a manipulačné prostriedky a zariadenia

Zastupiteľský úrad SR v Belehrade informuje podnikateľskú verejnosť o ponuke na spoluprácu pri montážnych službách výťahov spoločnosti DIMENZIA d.o.o. Aleksinac, ktorá sa zameriava na navrhovanie a výrobu strojov na spracovanie všetkých druhov druhotných surovín, navrhovanie všetkých typov vertikálnych a klzných systémov, dodávku a montáž zariadenia pre vertikálnu a šikmú dopravu, práce zodpovedného dodávateľa, ako aj odborný dozor.

Verejná dražba srbskej farmaceutickej spoločnosti

Zastupiteľský úrad SR v Belehrade informuje podnikateľskú verejnosť o konkurznom konaní farmaceutickej spoločnosti v úpadku Jugoremedija v Zrenjanine.

Dokumentáciu je možné zakúpiť v hodnote 500 tis. RSD (cca 4 250 €). Ponuky je potrebné predložiť do **6. 8. 2018 do 11,45 h**. Otváranie obálok sa uskutoční o 15 min. neskôr v priestoroch závodu v Zrenjanine. Odhadovaný majetok je takmer 3,9 mld. RSD (cca 33,1 mil. €).



Poľský výrobca leteckých motorov hľadá spoluprácu so slovenskými firmami

Veľvyslanectvo SR vo Varšave si dovoľuje prezentovať záujem poľskej spoločnosti Pratt&Whitney so sídlom v Rzeszówe o spoluprácu v odvetví leteckého priemyslu. Spoločnosť sa stala jedným z popredných hráčov v leteckom priemysle strednej Európy, zaoberá sa výrobou, generálnymi opravami, dizajnom a výskumom. Z dôvodu rozširovania výroby leteckých motorov firma hľadá na Slovensku spoluprácu s firmami, ktoré pracujú podľa systému kvality AS9100 a majú skúsenosti v oblasti leteckej výroby. V prípade záujmu kontaktujte priamo zástupcu: janusz.zieminski@pwrze.utc.com. Dostupné informácie o firme sa nachádzajú na stránke www.pwrze.com.



Tender na výstavbu priemyselného parku v Rumunsku

Veľvyslanectvo SR v Bukurešti informuje potenciálnych záujemcov o investičnej podnikateľskej príležitosti v Deva- Hunedoara v Rumunsku. Ide o zámery výstavby priemyselného areálu na podporu nových investícií a sociálno-ekonomického zázemia.



Aktuálne tendre v Dánsku

Zastupiteľský úrad SR v Kodani informuje podnikateľskú verejnosť o vybraných tendroch v Dánsku.



Tender na obnovu železničnej siete v Kosove

Styčný úrad SR v Prištine informuje podnikateľskú verejnosť o tendri vypísanom Európskou bankou pre obnovu a rozvoj (EBRD) a Európskou investičnou bankou (EiB) v odhadovanej hodnote 196 miliónov EUR zameranom na obnovu 148 km železničnej siete v Kosove (termín do **7. septembra 2018**).



Tendre na výstavbu cestných komunikácií v Moldavsku

Moldavská Štátna cestná správa vyhlásila 20. októbra 2017 výzvu na vyjadrenie záujmu o účasť v tendroch na výstavbu cestných komunikácií. Uzávierka tendra je **19. októbra 2018**.



Medzinárodné výberové konania na expertov Fondu energetickej efektívnosti Moldavskej republiky

Fond energetickej efektívnosti Moldavskej republiky bol zriadený na podporu implementácie národnej politiky v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie, ako aj na dosiahnutie cieľov Národného programu energetickej efektívnosti do roku 2020. Hlavným cieľom fondu je prilákať a spravovať finančné zdroje na realizáciu projektov v oblasti energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie. Výkon funkcie administrátora zahŕňa zapojenie troch kľúčových expertov: 1. Expert v oblasti fundraisingu 2. Medzinárodný finančný expert 3. Medzinárodný technický expert (koniec kontraktu **31. decembra 2018**).

Výstavy a veľtrhy



Alimentaria Food Show 2018 v Mexico City


Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Mexiku informuje podnikateľskú verejnosť o podujatí „Alimentaria Food Show 2018“, ktoré sa uskutoční v Mexico City v dňoch **14.-16. augusta 2018**. Podujatie poskytne priestor pre nákupcov mexických poľnohospodárskych a potravinárskych produktov.



MAISON & OBJET Paris

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o významnom medzinárodnom veľtrhu MAISON & OBJET zameraný na inovatívne dizajnové prevedenie a zariadenie interiéru. Veľtrh sa uskutočňuje na výstavisku Villepinte na severe Paríža v dvoch termínoch počas roka: **7.-11.9.2018** a **18.-22.1.2019**.

Medzinárodný veľtrh obranného priemyslu v Poľsku



Veľvyslanectvo SR vo Varšave informuje o organizovaní 26. ročníka Medzinárodného veľtrhu obranného priemyslu, ktorý sa uskutoční v dňoch **4. – 7. septembra 2018**. Veľtrh sa bude konať v meste Kielce pod záštitou prezidenta Poľskej republiky Andrzeja Dudy pri príležitosti 100. výročia obnovenia nezávislosti Poľska.


UzMedExpo – 2018



Zastupiteľský úrad SR v Taškente informuje o konaní 11. medzinárodnej výstavy UzMedExpo - 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **26. – 28. septembra 2018** v Taškente, Uzbekistan.

UzMedExpo - 2018 je B2B platformou pre nájdenie business partnerov a na konzultácie v oblasti zdravotníckej techniky, liekov, liečiv, tovarov, zariadení, technológií a služieb.


24. Medzinárodný veľtrh „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road"



Veľvyslanectvo SR v Taškente informuje o organizovaní 24. Medzinárodného veľtrhu „Tashkent International Tourism Fair (TITF) 2018“ - "Tourism on the Silk Road", ktorý sa uskutoční v dňoch **3. – 5. októbra 2018**. Účastníci veľtrhu sa budú môcť stretnúť s potencionálnymi domácimi a zahraničnými obchodnými partnermi resp. zákazníkmi v oblasti turistického priemyslu a zviditeľniť svoju značku na rozvíjajúcom sa uzbeckom trhu. Počet účastníkov veľtrhu sa odhaduje na približne 10 000.

Pre účastníkov, ktorí sa veľtrhu zúčastnia po prvý krát je špeciálna ponuka celkovej 30% zľavy, oslobodenie poplatku za víza, špeciálny vstup a výstup na medzinárodnom letisku v Taškente tzv. „green corridors“ ako aj špeciálne ceny za ubytovanie v hoteloch.


25. všeobecný veľtrh ZEPS 2018 v Bosne a Hercegovine



Všeobecný veľtrh, ktorý sa uskutoční v dňoch **2. – 6. októbra 2018** v Zenici je miestom na propagáciu spoločností z rôznych odvetví, ako aj kolektívnych výstav krajín, regiónov, obcí a združení.


MZVaEZ SR postupuje informáciu ZÚ Bosny a Hercegoviny v SR so sídlom v Prahe o konaní 25. všeobecného veľtrhu ZEPS 2018 v Bosne a Hercegovine. ZEPS je najväčším veľtrhom v Bosne a Hercegovine a umožňuje vystavovateľom množstvo možností na nadviazanie priamych obchodných kontaktov.

2. veľtrh „Energy Expo & Forum 2018“ v Tirane



Zastupiteľský úrad SR v Tirane informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a organizácií na veľtrhu "Energy Expo & Forum 2018". Hlavným cieľom veľtrhu je zameranie na investície do elektrickej energie v Albánsku, Kosove, Čiernej Hore, Macedónsku, Grécku, Chorvátsku a Srbsku. Ekonomické fórum sa bude zaoberať hlavnými otázkami nových právnych predpisov, možností financovania, ako aj možností investícií do obnoviteľnej energie a energetickej efektívnosti. Podujatie sa uskutoční v dňoch **5. - 6. októbra 2018** v priestoroch Expocity Tirana, v Albánsku.


Medzinárodné EXPO recyklácie odpadu „REVADE 2018“



Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR informuje podnikateľskú verejnosť o konaní Medzinárodnej výstavy recyklácie odpadu „REVADE 2018“, ktoré sa uskutoční v dňoch **8. – 11. októbra 2018** v Alžírii, Alžírsko. Hlavnou témou 3. ročníka Medzinárodnej výstavy REVADE 2018 je "Recyklácia – kormidlo rozvoja odpadového hospodárstva".

REVADE sa v tomto roku zameriava na podporu podnikania v oblasti recyklácie, obnovy a spracovania odpadu.

Online veľtrh potravinárskeho priemyslu v Kyjeve



Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a Zastupiteľský úrad SR v Kyjeve informujú podnikateľskú verejnosť, že v dňoch **10. – 11. októbra 2018** sa bude v Kyjeve konať online veľtrh potravinárskeho priemyslu (medzinárodný portál "ExpoUniverse"), ktorý bude zameraný na rozvoj bilaterálnych vzťahov v ekonomike a nadviazanie spolupráci medzi odborníkmi vo výrobe potravín, nápojov, balenia, dodávateľmi surovín a technológií.



10th International Sustainable Energy Forum and Trade Show in Central and Eastern Europe v Kyjeve

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve pozýva zainteresované podnikateľské subjekty na 10. fórum pre trvalo udržateľnú energiu v strednej a východnej Európe, ktoré sa uskutoční v dňoch **16. – 19. októbra 2018** v Kyjeve.



Medzinárodný veľtrh „RAIL EXPO 2018“ v Kyjeve

Veľvyslanectvo SR v Kyjeve informuje slovenskú podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti na Medzinárodnom veľtrhu „RAIL EXPO 2018“, ktorý sa uskutoční v dňoch **16. – 18. októbra 2018** v Kyjeve. Medzinárodný veľtrh bude zameraný na inovácie v železničnej nákladnej doprave, výmenu skúseností a prezentáciu nových projektov.



Veľtrh In(3D)ustry a IoT World Congress

Veľvyslanectvo SR v Madride si dovoľuje upriamiť pozornosť odbornej verejnosti – manažérov z odvetvia priemyslu, predstaviteľov technologických firiem a inovátorov – na konanie dvoch významných podujatí, ktoré sa súbežne uskutočnia v dňoch **16. – 18. októbra 2018** na výstavisku Fira v Barcelone.



Veľtrh Trade Expo Indonesia

Veľvyslanectvo Indonézie na Slovensku informuje podnikateľskú verejnosť o uskutočnení tridsiateho tretieho ročníka veľtrhu Trade Expo Indonesia, ktorý sa uskutoční v dňoch 24.-28. októbra 2018 v meste BSD, v provincii Banten v Indonézii. Veľtrh TEI je medzinárodná medzipodniková obchodná výstava exportovaných výrobkov z oblasti priemyselného odvetvia, baníctva, poľnohospodárstva, kreatívneho priemyslu, potravinárstva, remeselnej tvorby a strategického priemyslu, ktorého koncepcia spočíva v B2B aktivitách.



Veľtrh „Smart City + Smart Grid“ vo Francúzsku

Zastupiteľský úrad SR vo Francúzsku informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti participácie slovenských firiem a start-upov na veľtrhu „SMART CITY + SMART GRID“ venovanej inteligentným sieťam, udržateľnej mobilite v mestách, energetickej efektívnosti a pod. Veľtrh sa bude konať v dňoch **6. – 7. novembra 2018** na výstavisku Paris EXPO Porte de Versailles.



Medzinárodná výstava spojená s konferenciou HLS & CYBER 2018 v Tel Avive

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive si dovoľuje informovať odbornú verejnosť o organizácii medzinárodnej výstavy spojenej s konferenciou HLS & CYBER 2018, ktorá sa uskutoční v dňoch **12. – 15. novembra 2018** v Tel Avive. Výstava je zameraná na oblasť bezpečnosti a kybernetickej bezpečnosti, je organizovaná každé dva roky za účasti izraelských a zahraničných spoločností, ako aj expertov na otázky bezpečnosti. Tento rok sa podujatia zúčastní viac ako 80 krajín, 60 rečníkov a 160 vystavovateľov.



Pozvanie na účasť na stavebníckom veľtrhu Big 5 v Dubaji

Veľvyslanectvo SR v Abu Dhabi informuje podnikateľskú verejnosť o možnosti účasti a prezentácie na najväčšom medzinárodnom stavebníckom veľtrhu regiónu Blízkeho východu – the Big 5 – v Dubaji, v rámci spoločného národného výstavného stánku v rozsahu 9 m². Medzinárodný veľtrh the Big 5 sa uskutoční v dňoch **26. – 29. novembra 2018** v Dubai World Trade Centre.



MuniWorld/MuniExpo 2019 v Izraeli

Veľvyslanectvo SR v Tel Avive informuje o medzinárodnej konferencii s výstavou MuniWorld/MuniExpo 2019, ktorá sa uskutoční v termíne od **26. – 28. februára 2019** v Tel Avive. Federácia samosprávnych orgánov Izraela zorganizuje aj v roku 2019 medzinárodnú inovačnú výstavu MuniExpo 2019 spolu s konferenciou MuniWorld 2019. Na podujatí sa zúčastnia poprední poskytovatelia služieb Start-up Nation, predstavia sa nové izraelské aj zahraničné inovácie a technológie, ktoré môžu prispieť k zlepšeniu kvality života v jednotlivých mestách a zároveň budú mať možnosť nadviazať vzájomné profesionálne kontakty.

Podujatia



Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“ v Kyjeve

Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Kyjeve informuje podnikateľskú verejnosť, že dňa **21. septembra 2018** sa v Kyjeve uskutoční Medzinárodné ekonomické fórum „Tavrian horizons“, ktoré bude zamerané na prezentáciu ekonomického, investičného a inovačného potenciálu Chersonskej oblasti, nových projektov rozvoja a výmenu skúseností.



Podnikateľské fórum EÚ – Nigéria

Veľvyslanectvo SR v Nigérii informuje slovenskú podnikateľskú verejnosť, že dňa **4. októbra 2018** sa v hoteli Eko v Lagose uskutoční pod záštitou Európskej delegácie v Abuji 7. podnikateľské fórum EÚ-Nigéria (EUNBF). Témou fóra bude zahájenie činnosti Európskej obchodnej organizácie (European Business Organisation - EBO), tzv. cirkulárna ekonomika a finančné nástroje na podporu investícií v Nigérii. Nasledujúci deň sa bude konať podujatie k praktickým otázkam spojeným s programom Externého investičného plánu (External Investment Plan - EIP)



Smart City Expo World Congress v Barcelone

Veľvyslanectvo SR v Madride informuje o konaní ďalšieho kola svetového kongresu Smart City Expo, ktoré sa bude konať v Barcelone v dňoch **13. až 15. novembra 2018**.

Aktuality

Maďarsko | 5 % DPH v stavebníctve bude zrušená

Trh pre bytovú výstavbu môže skolabovať, ak bude DPH opäť zvýšená z dočasnej úrovne 5 % až na 27 %. Vláda plánuje zrušiť preferenčný režim 5 % od 1. januára 2020. *Zdroj: magyaridok.hu*

Poľsko | Dohoda medzi SR a PR s prepojením ciest, budovaním cezhraničného mosta

Poľský minister infraštruktúry A. Adamczyk a slovenský minister dopravy Á. Érsek (16.7.) na poľsko-slovenskom hraničnom priechode Barwinek-Vyšný Komárnik podpísali dohodu o prepojení rýchlostnej cesty S19 s plánovanou novou cestou R4 v rámci úsilia o vytvorenie transeurópskej dopravnej cesty známej ako Via Carpathia. Tiež súhlasili s vybudovaním nového cezhraničného mostu medzi poľským Chyžne a slovenskou Trstená na zlepšenie dopravy na medzinárodnej ceste E77. Projekt má byť dokončený v roku 2021.

Česko | Podpora malých a stredných firiem vo výberových konaniach v CZ

Za účelom zlepšenia prístupu malých a stredných firiem v CZ (MSP) k zákazkám z výberových konaní môžu od 2. 7. 2018 využívať nový program Vadium 2018-2023, ktorý im pri výberových konaniach poskytne záruky. Program Českomoravskej záručnej a rozvojovej banky a Ministerstva priemyslu a obchodu ČR poskytne MSP záruky k verejným obstarávaniam alebo súťažiam o najlepšiu ponuku na dodanie tovarov, služieb a stavebných prác. Výška poskytovanej záruky sa bude pohybovať od 50 000 do 5 mil. CZK a bude sa vzťahovať na projekty realizované na území CZ. *Zdroj: Elektronický newsletter Zväzu priemyslu a dopravy ČR č.25/2018*

Pri Prahe vznikne veľké logistické centrum pre čínske e-shopy

Developer Panattoni prenajal špekulatívne postavenú halu s plochou 25 tisíc m² čínskej spoločnosti Huajie Development, ktorá zastrešuje čínske e-shopy s rôznym sortimentom. Vznikne tak unikátne distribučné centrum, ktoré bude slúžiť čínskym firmám k distribúcii tovaru po celej Európe a zároveň k importu európskeho tovaru do Číny. *Zdroj: Čínske e-shopy míří do ČR, u Prahy pro ně vzniká velké distribuční centrum, Hospodářské noviny.*

Veľká Británia | Poslanecká snemovňa schválila zákon o zahraničnom obchode

17. 7. večer poslanecká snemovňa UK parlamentu v 3. čítaní pomerom 317/286 schválila zákon o zahraničnom obchode (Trade Bill), ktorý vytvára podmienky pre realizáciu zahraničného obchodu po Brexite. *Pozn.: Hlasovanie o zotrvaní v colnej únii bolo kritické – premiérka údajne varovala soft-brexítových rebelov vo svojej strane, že ak návrh prejde, spojí hlasovanie o zákone s vyslovením dôvery vláde, resp. že bude ešte počas leta iniciovať predčasné voľby. Napriek tomu proti svojej vláde hlasovali 12 poslanci Konzervatívnej strany. Návrh napokon paradoxne neprešiel vďaka podpore labouristických brexítov napriek tomu, že oficiálnou líniou Labouristickej strany je zotrvať v colnej únii...*

Francúzsko | Neistota okolo Brexitu zvyšuje návrat podnikateľov do FR

Predovšetkým FR podnikatelia s investormi z US sa ocitli pod tlakom presťahovať sa do stabilnejšieho prostredia. V UK pôsobí celkovo 3 000 FR spoločností zamestnávajúcich cca 400 000 osôb. Výhody zotrvania v UK sa vytrácajú aj s poklesom investícií do technológií a rastúcou konkurencieschopnosťou FR fondov na financovanie start-upov. *Zdroj: Le Figaro*

Dánsko | Pokuta pre Google

Eurokomisárka pre hospodársku súťaž M. Vestager udelila rekordnú pokutu spoločnosti Google vo výške 5 mld. USD za použitie operačného systému Android na vytlačenie konkurencie. „Spoločnosť Google použila systém Android ako prostriedok na posilnenie dominantného postavenia vlastného vyhľadávacieho nástroja. Tieto praktiky neumožnili konkurencii zavádzanie inovácií a tým limitovali konkurenčné prostredie. Systém súčasne odmietol európskemu spotrebiteľovi iné možnosti vyhľadávania v rámci mobilných sietí“, vyhlásila Vestager. *Zdroj: bt.dk, business.dk*
Pozn.: D. Trump vo svojom príspevku na Twitteri [odsúdil](#) EÚ za pokutovanie firmy Google.

EÚ a Japonsko podpísali Dohodu o ekonomickom partnerstve

Najvyšší predstavitelia EÚ a Japonska podpísali 17. 7. 2018 v Tokiu Dohodu o ekonomickom partnerstve (EPA), ktorá vytvorí zónu voľného obchodu predstavujúcu 37 % hodnoty svetového obchodu. Obidve strany sa budú usilovať, aby dohoda vstúpila do platnosti v roku 2019 dúfajúc, že bude slúžiť ako silná protiváha rastúcim protekcionistickým tendenciám na celom svete, ktoré vyvolali USA. Firmy z EÚ vyvážajú do JP tovar a služby v hodnote cca 100 mld. dolárov ročne. Japonská vláda ju plánuje predložiť na mimoriadne zasadnutie parlamentu na jeseň 2018. *Zdroj: Asahi, Yomiuri, Mainichi, Sankei, Tokio Shimbun, Nikkei*

Čína podala sťažnosť na USA vo WTO

Čína podala v pondelok 16. júla oficiálnu sťažnosť vo WTO na Spojené štáty, ktorá sa týka zavedenia nadchádzajúcej vlny ciel vo výške 200 miliárd dolárov na dovoz čínskych produktov. *Zdroj: [China files complaint to WTO against U.S. proposed tariff on Chinese goods](#), FT.*

OECD | Možné negatívne dopady protekcionizmu

Nárast protekcionizmu a obchodné vojny môžu mať podľa OECD dlhodobý negatívny dopad na životný štandard. OECD predstavila scenáre dlhodobého vývoja svetovej ekonomiky vo svojej správe **The Long View: Scenarios for the world economy to 2060'**. *Zdroj: [Protectionism could cause long-term living standards to fall, warns OECD](#) (Verdict)*

Informácie sú zasielané bezplatne.

Viac nájdete na [„Podnikajme v zahraničí“](#).

Máte ďalšie otázky? Kontaktujte Podnikateľské centrum MZVaEZ SR (bizinfo@mzv.sk).